
Câmara Municipal de Campina Grande do Sul 

7º Sessão Ordinária 

Primeiro Período de Reuniões 

Quarto Exercício do Mandato 

Décima Sétima Legislatura 

Presidência: Eugênio José Zanona 

Secretaria: Cleverson Antônio Cordeiro Dalprá 

Ao primeiro dia do més de abril de 2024, na sala de sessdes da Camara 

Municipal de Campina Grande do Sul, Estado do Parana, as dezessete horas e trinta 

minutos teve lugar e inicio a 72 sessdo ordinaria do primeiro periodo do quarto 

exercicio de mandato, da décima sétima legislatura. Iniciando os trabalhos da sessão 

o senhor Presidente solicitou que se verificasse o livro de presença, o qual continha 

as seguintes assinaturas: Amarildo Alegro Bandeira, Ana Carolina Mascarenhas 

Ferrer, Cleverson Anténio Cordeiro Dalpra, Eugenio José Zanona, Felipe Veiga, 

Ismael Moraes de Oliveira, Nilceia Aparecida Pires Falavinha, Pedro Aparecido Café, 

Rene Henemann dos Santos, Sergio Cavagni e Venicio dos Santos Ferreira. Em 

seguida o Presidente convida o Vereador Ismael Moraes para fazer a leitura da Biblia 

no livro de Salmos cap.37 verc. 01 e 04. Na sequéncia o Presidente procedeu a leitura 

das atas da 6% sessdo ordinaria do dia 25 de margo de 2024, da 32 sessão 

extraordinaria do dia 25 de margo de 2024, colocadas em Unica discussdo foram 

aprovadas em única votação. Em seguida o Presidente solicita o 1° secretario para 

fazer a leitura do expediente. - EXPEDIENTE: CORRESPONDENCIAS RECEBIDAS 

DO EXECUTIVO: Oficio N° 230/2024, Poder Executivo Municipal - Encaminha 

Projeto de Lei n.° 013, de 22 de margo de 2024. - Projeto de Lei n.° 13/2024, do 

Executivo Municipal (autuado sob n.° 17/2024), Autoriza o Municipio de Campina 

Grande do Sul, por intermédio do Poder Executivo, a realizar parcelamento de divida 

com a Receita Federal do Brasil — RFB, por meio da Secretaria da Receita Federal do 

Brasil, e da outras providéncias. - Oficio N° 231/2024, Poder Executivo Municipal - 

Encaminha Projeto de Lei n.° 011, de 15 de margo de 2024. - Projeto de Lei n.° 

11/2024, do Executivo Municipal (autuado sob n.º 18/2024), Altera a Lei Municipal 

n.° 693, de 18 de dezembro de 2019, na forma que especifica, e da outras 

providéncias. - Moção de Aplausos n.° 02/2024, dos Vereadores, Mogdo de 

Aplausos ao llustrissimo Senhor Michael Cavalli. - INDICAGOES: N.° 30/2024 da 

Vereadora Carolina Mascarenhas, Solicitando com urgéncia a contratação de Mais 

Médicos Ginecologistas para as Unidades de Saude do Municipio. Reiterando 

indicagdes anteriores. - N.° 31/2024 da Vereadora Carolina Mascarenhas, 

Reiterando pedido anterior, solicitando a criação do "Programa Inclui Mais Campina" \D 

para cadastro das pessoas com deficiência que residem no Município de Campina F 

Grande do Sul, com o objetivo de identificar os principais desafios/obstáculos de 
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acessibilidade próximos à residência. - N.º 32/2024 da Vereadora Carolina 
Mascarenhas, Solicitando que seja feita uma alteração na Lei Municipal Nº 815/2022, 
de 25 de janeiro de 2022, visando incluir o Acidente Vascular Cerebral (AVC) como 

uma das deficiências previstas no programa municipal de Equoterapia. - N.º 36/2024 

do Vereador Cleverson Dalprá, Solicitando a possibilidade do Município de Campina 

fazer o programa Câmbio Verde. - N.º 37/2024 do Vereador Anderson Cardoso, 

Solicitando mudança do sentido duplo para único da rua Jorge Bonn Filho no bairro 

Jardim Paulista. - Presidente comunica ao plenário que hoje retorna o vereador 

Venício Ferreira, que estava licenciado ocupando o cargo de Secretário Municipal. - 

ORDEM DO DIA: 1º) Em discussão o Projeto de Lei n.º 04/2024 do Executivo 

Municipal (autuado sob n.º 12/2024), Denomina a Via Pública que especifica, na 

localidade da Marcelinha, neste Município, e dá outras providências, quando colocado 

em discussão foi aprovado em primeira votação. - 2º) Em discussão o Projeto de 

Lei nº 85/2023 do vereador Eugênio Zanona, Denomina a Via Pública que 

especifica, na localidade do Ribeirão, neste Município, e dá outras providências, 

quando colocado em discussão foi aprovado em segunda votação. - 3º) Em 

discussão o Projeto de Lei nº 87/2023 do vereador Eugênio Zanona, Denomina a 

Via Pública que especifica, na localidade da Jaguatirica, neste Município, e dá outras 

providências, quando colocado em discussão foi aprovado em segunda votação. - 

4º) Em discussão o Projeto de Lei nº 96/2023 do vereador Amarildo Bandeira, 

Denomina a Via Pública que especifica, na localidade da Jaguatirica, neste Município, 

e dá outras providências, quando colocado em discussão foi aprovado em segunda 

votação. - 5º) Em discussão o Projeto de Lei nº 01/2024 do vereador Pedro Café, 

Denomina a Via Pública que especifica, na localidade do Ribeirão, neste Município, e 

dá outras providências, quando colocado em discussão foi aprovado em primeira 

votação. - 6º) Em discussão a Moção de Aplausos n.º 01/2024 do Vereador 

Ismael Moraes, Moção de Aplausos ao llustrissimo Senhor Sidnei Ferreira, quando 

colocado em discussão foi aprovado em única votação. - 7º) Em discussão a 

Moção de Aplausos n.º 02/2024, dos Vereadores, Moção de Aplausos ao 

Ilustríssimo Senhor Michael Cavalli, quando colocado em discussão foi aprovado em 

única votação. - 8º) Em discussão a Indicação N.º 26/2024 dos Vereadores 

Cleverson Dalprá e Pedro Café, Solicitando que seja feito troca de lânpadas nas 

localidades rurais e nas Vilas, no trecho do Taquari até o Rio Pardinho (Divisa), 

quando colocado em discussão foi aprovado em única votação. - 9º) Em discussão 

a Indicação N.º 27/2024 da Vereadora Carolina Mascarenhas, Solicitando através 

do setor competente, a elaboração de um projeto para divulgação e realização de o 

campanha anual, para que os municipes de Campina Grande do Sul, façam a ,}7 

“destinação consciente" da declaração de imposto de renda, destinando a 0 

porcentagem permitida para as Instituigbes do Municipio, quando colocado em 

discusséo foi aprovado em única votagdo. - 10°) Em discusséo a Indicação N.° 
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28/2024 da Vereadora Carolina Mascarenhas, Solicitando a criação do Programa 
de Capacitagdo e amparo psicolégico as mães ou tutores legais de Portadores de 

Transtorno do Espectro Autista, tendo como objetivo proteger e capacitar, auxiliando 

com treinamentos, em todos as areas. pertinentes aos cuidados necessarios, quando 

colocado em discusséo foi aprovado em única votagdo. - 11°) Em discussão a 

Indicação N.° 29/2024 da Vereadora Carolina Mascarenhas, Reiterando pedido 

anterior, solicitando que sejam tomadas ações imediatas para melhorar a 

comunicagéo e acompanhamento dos exames preventivos de saude, uma vez que a 

falta de comunicagdo adequada pode resultar em atrasos no diagnéstico e no 

tratamento de condigdes criticas, quando colocado em discussão foi aprovado em 

única votagao. - 12°) Em discussao a Indicação N.° 34/2024 do Vereador Felipe 

Veiga, Solicita alteragbes, com base em estudos e no cumprimento das demais 

exigéncias legais e constitucionais, na Lei Complementar Municipal nº: 31, de 20 de 

outubro de 2017, que dispde sobre o Estatuto da Guarda Civil Municipal de Campina 

Grande do Sul, Estado do Paraná, especificamente no art. 132 e anexo |V, para que 

as gratificagdes da categoria sob a denominação “em atividade” e “de risco”, seja 

concedidas com base no vencimento referéncia de cada agente, ou alternativamente 

calculado com base no menor vencimento da carreira, utilizando-se os critérios de 

definicdo em piso ou percentual, considerando em ambos os casos os vencimentos 

da categoria e não o piso referencial atualmente utilizado, quando colocado em 

discussao foi aprovado em única votação. - 13°) Em discussão a Indicação N.° 

35/2024 do Vereador Cleverson Dalprá, Solicitando ao Poder Executivo através da 

Secretaria responsável pela pasta, conceder a recompensa prevista no art. 43º inciso 

| paragrafo 1º da Lei Complementar 31/2017, ao Agente da Guarda Civil Municipal 

Sidnei Ferreira, quando colocado em discusséo foi aprovado em única votação. 

EXPLICACOES PESSOAIS: - Vereador Ismael Moraes Cumprimenta a todos, 

recebe o Vereador Venicio Ferreira com boas-vindas. Destaca a relevancia da 

presenga no plendrio para analisar as indicagdes, votagbes e propostas dos 

Vereadores em beneficio da comunidade. Menciona a rua Benedito Costa Silva, 

caracterizada por ser estreita e curta, embora o Prefeito tenha realizado uma boa 

gestdo ao asfaltar a area industrial, a referida rua vinha recebendo diversas 

reclamagdes da populagdo, diante disso, optou por uma visita pessoalmente para 

obter mais informações, dialogando com a Secretaria de Infraestrutura, juntamente 

com o Secretario Leandro e o Encarregado Caio, sendo prontamente atendido. 

Ressalta que não se trata de uma demanda exclusiva do Vereador, mas sim da 

comunidade, os Vereadores são responsaveis por apenas visitar e relatar a situagao 

a Secretaria competente, que prontamente solucionou as questdes levantadas. Outro , 

ponto a considerar é a situagdo da iluminagdo publica, com muitas lâmpadas Ç 

queimadas, acredita que em breve essa questão será resolvida para melhorar a WSIL 

cidade. Menciona o projeto de antidroga de grande importancia, apoiado por alguns 
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vereadores, mas enfrentam desafios financeiros, pois não abordam apenas a 

dependência química, mas também o impacto na família. Em parceria com o Pastor 

Marcos do Amor e Vida, foi estabelecida uma colaboração com a Compacta, 

resultando em uma ampla rede de clínicas, com 4395 unidades cadastradas no 

Paraná. Em uma conversa produtiva com Thiago Mocelin, um grande projeto foi 

desenvolvido para Campina Grande do Sul, resultando na reabilitação de 65 

indivíduos que agora estão empregados. Também foi aberta a seção de empregos na 

Prefeitura, onde os residentes fazem cursos profissionalizantes e seguem para o 

mercado de trabalho. Alguns preferem não retornar para casa, então 70% da renda é 

destinada à família para sustentação e 30% para a clínica de reabilitação - um projeto 

benéfico e significativo para a população. O Vereador afirma defender essa causa, 

que se mostra desafiadora, mas acredita que juntos podem fazer a diferença. Outro 

projeto interessante é o "Águias da Bola", apresentado por um jogador de futebol e 

que já é executado em Colombo há 8 anos. Este projeto beneficia comunidades 

carentes, com jogadores se dedicando a cada domingo para ensinar às crianças, 

fornecem lanches e promovem parcerias. O Vereador Venício Ferreira já está a par 

desse projeto, o qual já foi levado ao poder Executivo e algumas questões foram 

abordadas com a Secretaria de Educação, onde a Secretária prontamente atendeu, 

visando trazer melhorias para o Município. A população e os vereadores, por meio de 

parcerias, merecem respeito e juntos conseguem promover avanços em cada 

localidade. Reconhece o trabalho dos Vereadores que têm cobrado melhorias nos 

serviços das linhas no Interior, local onde há grande demanda, destaca o diálogo 

aberto não apenas de um, mas de vários Vereadores, observa que já foram 

alcançadas melhorias significativas nas linhas, acreditando que ao levar diagnósticos 

à empresa Castelo Branco, que os atendem prontamente, por isso, é importante 

agradecer a todos os envolvidos, contribuindo para o benefício das comunidades do 

Interior. Encerra desejando uma boa semana a todos. — Vereador Rene Henemann, 

Cumprimenta a todos, agradece o Prefeito, o Secretário Jeanderson e o Secretário 

Leandro por atenderem uma reivindicação, que faz pedido há muito tempo, sobre a 

rua em frente ao Cmei Alcebiades Cooper vinculado ao Centro de Especialidades, há 

uma demanda muito grande no patio do Centro, que tem um estacionamento pequeno 

o que acaba gerando muitas discussoes, desavengas, carros batidos e agora esta 

sendo executada a obra de um estacionamento préprio para o Cmei e um bolsão de 

estacionamento, o que ficara excelente para os dois estabelecimentos, sendo assim 

agradece o Prefeito e os Secretarios que o atendaram prontamente. Encerra 

desejando uma boa semana a todos. — Vereadora Nilceia Falavinha Cumprimenta - 

a todos, dia 2 de abril comemora-se o Dia Mundial de Conscientizagdo sobre o @;D 

Autismo, uma data escolhida com o intuito de informar a população e combater a 

discriminação e preconceito contra pessoas que possuem o Transtorno do Espectro 

do Autismo. Esse transtorno é uma condição de saúde caracterizada por dificuldades 
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em habilidades sociais, comportamentos repetitivos, fala e comunicação não verbal. 

E fundamental que essas pessoas recebam terapias adequadas, pois cada caso tem 

o potencial de auxiliar e melhorar sua relagdo com o mundo. Comenta sobre diversos 

indicativos e projetos de sua autoria, originados de uma audiéncia publica realizada 

no ano anterior em referéncia ao tema do autismo, em conjunto com a frente 

parlamentar da neurodiversidade da Assembleia Legislativa do Parana, que os apoiou 

e direcionou recursos por meio de Emenda Parlamentar para investir nas politicas 

publicas em favor da Comunidade Autista. Atualmente, ha aproximadamente 120 

criangas autistas em idade escolar, no municipio, com diagnéstico, todas as 

sugestdes feitas para garantir os direitos e o acesso a saúde publica de autistas e 

suas familias, bem como a implementagéo de politicas de saude, foram recebidas 

com frieza e desinteresse em algumas reunides, demonstrando uma falta significativa 

de empatia. O prefeito provavelmente estd acumulando uma pilha de solicitagdes, 

recomendagdes e propostas apresentadas pela Vereadora, a pedido de maes e 

familiares cujas criangas estdo enfrentando dificuldades na escola sem um plano 

educacional individualizado, sem acesso a um tutor e terapias adequadas. E essencial 

que essas terapias sejam realizadas durante o periodo critico de desenvolvimento da 

crianga, pois qualquer atraso pode ser irreversivel. A situação é grave, enfrentando 

grandes problemas e longas filas para consultas de Neuropediatria. O acesso ao 

tratamento para adolescentes e adultos é dificil, dentre outras questdes. É importante 

perceber que as iniciativas são essenciais para lidar com tudo isso, ndo bastando 

apenas discursos, reunides e papéis acumulados nas gavetas. E necessario agir de 

forma efetiva. Muito se fala sobre o que esta sendo feito, mas na préatica as agdes não 

se concretizam. Esta manifestagdo pede pelo fim do preconceito, buscando unir 

esforcos em prol das familias que tanto sofrem com a condigdo de uma crianga no 

espectro autista. Menciona ter apresentado um projeto para estabelecer a politica 

municipal de proteção dos direitos das pessoas com Transtorno do Espectro Autista, 

tendo protocolado o projeto hoje. Destacando que o projeto foi elaborado em 

colaboragéo com as familias e membros da sociedade que compartilharam suas 

experiéncias e necessidades, ressaltando a urgéncia de dedicar mais atengéo e 

compromisso a essa causa, falando em nome das mées, pois também é mae e 

compreende o quão dificil é lidar com uma emergéncia de saúde na familia sem 

receber atendimento adequado. Além disso, deixa uma fala sobre a revitalizagéo da 

Avenida Annibale Ferrarini, mencionando o calgamento paver que comegou na 

Brunetto e se estendeu até a Jacob Ferrarini, uma obra avaliada em hum milhdo 

duzentos e cinquenta mil reais. Destaca que essa era uma reivindicação de sua 

autoria no inicio de seu mandato, avenida apresenta hoje um préspero 

desenvolvimento comercial, tendo um potencial incrivel. Também foi solicitada a 

instalação de ciclo faixas e ciclovias, embora infelizmente não tenham sido incluidas 0]; 

no projeto, mas mesmo assim, é um grande avanço contar com calçadas para os 
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pedestres circularem. Na Rua Lucídio Florencio, os bolsões de estacionamento e a 
revitalização da área comercial foram igualmente requeridos em sua autoria e está 
obra irá atender às expectativas dos comerciantes locais. Encerra desejando uma boa 

semana a todos. — Vereador Venício Ferreira Cumprimenta a todos, expressa 

gratidão ao Vereador Anderson Cardoso pelos serviços prestados nesta Casa, 

enfatizando que o representou de forma excelente. Destaca a dificuldade de substitui- 

lo na questão orçamentária, já que o Anderson é professor de matematica e muito 

do que aprendeu com sua ajuda no mandato passado. Compromete-se dar 

continuidade aos trabalhos em conjunto nas comissões, consideradas sempre de 

extrema importância. Antes das votações, o assunto é minuciosamente discutido com 

o Dr. Michael, do Juridico, esclarecendo o que é e o que não é. Parabeniza o Sr. 

Valdivio pelo desempenho na área da saúde, reforça que pode sempre contar com 

este Vereador, mantendo as portas sempre abertas. Agradece também o apoio de 

Cidão Camargo, seu parceiro, do Zinho e Caio da família, bem como agradece a 

presença de todos. Agradece ao Prefeito Bihl Zanetti pela confiança depositada 

durante os dois anos e nove meses em que trabalhou incansavelmente na Secretaria. 

Ressalta a importância do trabalho em equipe, agradece todos os Secretários e 

Servidores municipais, enfatizando que nada pode ser feito sozinho em uma 

Secretaria. Agradece ainda aos Vereadores pelo empenho e dedicação na gestão 

municipal, pela parceria e trabalho do Presidente Eugênio Zanona. Agradece a 

Secretaria de Indústria, Comércio e Turismo, uma equipe competente que contribuiu 

significativamente, para os grandes feitos alcançados ao longo de dois anos e nove 

meses de gestão. Durante esse período, vale destacar a geração de empregos, 

aumento da renda, atração de novos investimentos, realização de obras, ampliação 

da empregabilidade, ações voltadas para o primeiro emprego, políticas de inclusão 

para mulheres e pessoas com deficiência, além do estímulo à instalação de mais de 

65 novas indústrias até dezembro, com outras 12 a 18 em fase de construção. 

Recentemente, foi aberto um chamado para a Geometallúrgica, atrás das Esdel, que 

irá abrir várias oportunidades de emprego na área metalúrgica. Tais conquistas e 

atrações de novos investidores para o município, são reflexo do potencial atrativo da 

região, que vai além da sua logística, contando com infraestrutura que antes nunca 

teve para a área industrial, como asfalto, saneamento, internet e transporte público. 

Informa sobre uma novidade relacionada à linha de ônibus que será anunciada em 

breve pelo Prefeito. Destaca que, ao visitar a Agência do Trabalhador, é possível 

visualizar oportunidades em diversas áreas. Nos últimos dois anos e nove meses, a 

região esteve entre as 12 primeiras do Estado do Paraná em geração de empregos, 

um feito impulsionado pelo programa Qualifica Campina, que contribuiu Q}; 

significativamente. Além do apoio às novas empresas e indústrias, bem como ao * 

comércio próspero, o programa também foca na capacitação da população, 

oferecendo cursos do Senai, Senac, entre e Sistema S.A com resultados bastante 
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positivos. Agradece e parabeniza o Dr. Michael Cavalli pelo trabalho excepcional 

realizado na Câmara Municipal, ressaltando o intenso trabalho realizado em 2020 

para revisar e reestruturar o Regimento Interno que era do mandato de seu pai e 

outros Vereadores da época, bem como a Lei Orgénica do Municipio. Agradece a 

todos pela compreensao, aos eleitores que sempre foram atendidos, e seguira adiante 

ao lado dos outros vereadores, pois, tanto no Legislativo quanto no Executivo, é 

essencial trabalhar e honrar os compromissos com o municipio, que esta crescendo 

significativamente tanto social quanto economicamente. Encerra agradecendo a 

todos. - Vereadora Carolina Mascarenhas cumprimenta a todos, em especial ao 

Zinho e o Caio. Comenta que esteve com o Prefeito e menciona alguns projetos que 

alinharam juntos, diz que em 2019 foi aprovado e sancionado uma lei de sua autoria 

sobre as placas solares, hoje a prefeitura gasta por ano aproximadamente 3 milhdes 

com energia elétrica para os prédios publicos, ginasios, escolas, entdo desde 2019 

vem lutando para que as placas solares seja uma realidade no Municipio com o intuito 

de justamente trazer economia, para deixar de gastar com energia elétrica, o valor 

sera utilizado para beneficios para populagdo, melhorias na saúde e na educagéo, 

dando inicio a esse projeto de lei de sua autoria serão instaladas algumas placas 

solares nas escolas municipais € com muito orgulho e um agradecimento especial ao 

Prefeito com esse olhar que tem para economicidade, assim como também falou que 

muitos dos ginasios que foram instalados recentemente a cobertura, estdo sendo 

utilizados para captagdo de agua, isso é a Gestdo do Prefeito Bihl. Relata que 

conversou com o Prefeito sobre os protocolos dos exames e os agendamentos de 

consultas médicas, deixou anotado e vai verificar a possibilidade de iniciar esse 

protocolo. Falou do projeto cuidando de quem cuida das mães atipicas. Mencionou 

outro projeto de sua autoria aprovado na casa que é o Totem que ajuda na seguranga 

do Municipio, o Prefeito já tem conversado com algumas empresas porém as 

empresas até agora ndo vendem os totem só alugam, esta tentando encontrar uma 

empresa que venda, o aluguel fica muito caro em torno de dezesseis mil reais por 

mês por cada totem, sendo inviavel economicamente, o Prefeito está procurando a 

viabilidade econômica de instalar esses totens no Municipio pra melhorar a 

segurancga. Relata que falou das ruas Bernardo Zanon e rua São Paulo, desde 2017 

solicitou uma travessa elevada ou uma lombada e espera ainda na gestéo do Bihl ser 

atendida. Falou da iluminagdo na rua Odete Cincora próximo a Igreja Semear, esta 

muito escuro e os fiéis que frequentam a igreja ficam com uma certa inseguranca por 

falta da iluminagdo. Comentou sobre um projeto de lei sobre a Casa de Apoio ou 0 

Hospedagem temporaria, para abrigar animais de rua quando são castrados, como 0 

diz o nome uma hospedagem temporaria que serve para castrar e abrigar no periodo Cy 

de recuperação desses animais, principalmente os animais de rua que não tem 

tutores e que não estão participando do projeto Castra Móvel. Solicitou um projeto de 

uma futura implantação da unidade de saúde no bairro João Paulo Il, comentou sobre 
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o crédito de carbono em Campina Grande do Sul, sobre Secretaria da Mulher, o 

Prefeito anotou e vai tentar elaborar uma coordenação pra que possa receber 

proventos da Secretaria Estadual da Mulher e comentou também sobre a casa de 

apoio Recanto Verde. Agradece ao trabalho primoroso do Doutor Michael que se 

despede da Casa e agradece a dedicação e tudo que fez por todos os vereadores 

nos últimos 8 anos. Encerra desejando uma ótima semana a todos. - Vereador 

Cleverson Dalprá cumprimenta a todos, em especial ao Zinho e ao Caio que é o 

encarregado que é concursado na prefeitura de motorista, mas trabalha com máquina 

carregadeira, retroescavadeira, escavadeira, patrola, carreta, vereador elogia o 

encarregado da Secretaria de Infraestrutura diz que agora não pode dar moção de 

aplausos por causa do período eleitoral, mas é será lembrado, estende também ao 

Jacó encarregado da área rural um excelente profissional, que as futuras 

administrações que prestem atenção em quem trabalha, tem muitos que querem 

cargos, mas não querem trabalhar, hoje vê dificuldade com pessoas com cargo em 

comissão trabalham na prefeitura e não se dedicam, comenta que o Caio é um 

exemplo de funcionário da prefeitura, daqueles que dão o sangue pelo Município, 

independente de quem seja o Prefeito. Fala da UPA mais uma vez pessoal tem ligado 

bastante para o vereador pra conseguir vagas no hospital, mas quem regula vagas 

não é o vereador, não é prefeito ou vice prefeito, quem regula as vagas é a Secretaria 

de Estado de Saúde do Paraná SESA, as vezes as pessoas estão na UPA e os idosos 

com problemas quase morrendo esperando uma vaga, mas não depende dos 

vereadores ou do prefeito é a Secretaria de Estado que libera as vagas, as pessoa 

tem que entender, planejam falar com outros vereadores, porque o vereador em 

questão não resolve, mas quem resolve é a Secretaria de Estado do Paraná, não tem 

a mão de ninguém só a mão de Deus no paciente e esperar que abra uma vaga, relata 

que recentemente passou na TV que as unidades de saúde de Curitiba, UPAS e 

hospitais estão lotados e 90% é acidentes, tem o hospital Angelina Caron e hospital 

de Campo Largo, que atende a região metropolitana e está superlotado, além de 

outras causas mais acidentes. Fala do pessoal da limpeza e quando o vereador liga 

na Secretaria de Infraestrutura atendem e falam que é a Secretaria do Meio Ambiente 

que resolve, fica uma secretaria jogando pra outra, deveriam se reunir as secretarias 

e fazem um mutirão para limpar todo o Município, está feia a Cidade, muito lixo, 

entulhos e não é de hoje de dois a três meses atrás, a cidade limpa é outra coisa, o 

erro é quem joga o lixo, mas limpam as casas e jogam na rua, mas precisa de uma 

atenção melhor nessa parte da limpeza e roçada, porque está feio a cidade, encerra \ 

desejando uma boa noite a todos. - Vereador Felipe Veiga cumprimenta a todos, da 

boas vindas ao vereador Venicio agradece pelo servigo prestado na Secretaria de 

Industria e Comercio e agradece o vereador Anderson foram companheiros por quatro , 

anos em comissdes importantes da área comissão de educagéo e nos ultimos 3 anos 

foram companheiros na comissão de finanças e orgamento e justica e redagéo foi 
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aprendizado muito grande ter trabalhado com o vereador Anderson e agradece o 

legado deixado na Câmara Municipal. Relata que na sessão passada precisou se 

ausentar da sessão extraordinária e foi votado o projeto de lei nº 11/2024 de autoria 

da Mesa Diretora que concedia reposição inflacionária para os funcionários da 

Câmara e ouve um equivoco grave em dizer que ouve aumento salarial pra Vereador 

mesmo que fosse não seria aumento e sim reposição e não estava em questão, não 

estava sendo julgado, não estava pra discutir o mérito e nem a votação, essa 

reposição inflacionária pra agentes políticos não tem isso, talvez tenham feito uma 

confusão porque na tabela tem a folha de pagamento total de 2024 e tem os 

Vereadores mais o Presidente da Câmara porque é obvio que quando a contabilidade 

vai fazer o cálculo a respeito do impacto financeiro vai calcular 100% não uma parte 

do impacto, portanto é o que já se gastava esse ano com folha de pagamento mais a 

reposição inflacionaria para os funcionários e não para os agentes políticos e 

obviamente que sabem que Vereador ganha muito bem pra fazer o que faz e tem 

gente fazendo mal porque não está conseguindo interpretar direito tabela então tem 

que perder um pouquinho mais de tempo pra ler e interpretar as tabelas, Vereador se 

coloca à disposição inclusive na comissão de finanças e orçamento pra explicar 

quando quiser, afirma que está toda quarta feira com o pessoal da comissão junto 

com a assessoria jurídica e a assessoria contábil que a Câmara tem, que são 

excelentes que são super competentes e explica pra não cometer esses equivocos 

que na verdade sabe no fundo qual é a função desse tipo de discurso mentiroso 

porque é mentira porque não ouve reposição inflacionária para Vereador no ano de 

2024, encerra desejando uma boa noite a todos. Presidente Eugenio Zanona 

cumprimenta e agradece a presença de todos, deseja boas-vindas ao vereador 

Venício agradece ao vereador Anderson Cardoso pelo companheirismo, amizade e 

competência pelo tempo que esteve na casa. - E como não havia mais nada a se 

tratar, o Presidente encerra a Sessão à qual eu Secretário lavrei a Ata. 

Sala das Sessões, 01 de abril de 2024. 
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Eugenio José Zanona 

Presidente 

Cleverson Antonio Cordeiro Dalprá 

1º Secretário 
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